

锤炼过硬队伍 打造精品法院

市中级人民法院召开新闻发布会通报执行工作,今年年初以来

全市法院执结案件1403件 结案标的额达6.98亿元

本报讯 (记者 郭坤)10月22日,市中级人民法院召开新闻发布会,通报今年年初以来全市法院系统执行工作整体情况。据了解,今年年初以来全市法院执结案件1403件,结案标的额达6.98亿元。在打击拒执犯罪方面,今年年初以来全市法院已向公安机关移送涉嫌构成拒执犯罪50人,法院自行采取司法拘留措施98人次。

发布会上,市中级人民法院执行局副局长常保军向媒体介绍了两级法院执行工作整体情况、全市法院推进执行工作规范化建

设情况、两级法院执行信息化平台建设情况以及打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动和“转变执行作风、规范执行行为”专项整治的有关情况。

据介绍,今年年初以来全市法院执行局执行收案2447件,执结1403件,结案标的额达6.98亿元。其中,市中级人民法院执行收案150件,执结63件,结案标的额4.65亿元。市中级人民法院与市人民检察院、市公安局联合下发《依法打击涉执犯罪有关问题的意见》,对严厉打击拒执罪的认

建设方面,常保军介绍,全市法院以执行指挥系统建设为契机,深入推进执行公开工作。截至目前,全市法院均按照省高级人民法院的要求,高标准、高质量地建成执行指挥中心,配备专线电话,由专人负责信息接收、反馈,进一步明确了工作流程及突发事件处置规则。

自去年7月全市法院开展为期一年的“转变执行作风、规范执行行为”专项整治活动以来,截至今年6月30日,全市两级法院共清理各类积案495件,执结标的额1.35亿元,先后核查案件1.2万件。

在两级法院执行信息化平台

建设方面,常保军介绍,全市法院以执行指挥系统建设为契机,深入推进执行公开工作。截至目前,全市法院均按照省高级人民法院的要求,高标准、高质量地建成执行指挥中心,配备专线电话,由专人负责信息接收、反馈,进一步明确了工作流程及突发事件处置规则。

在两级法院执行信息化平台

全市法院审判流程管理系统培训会举办

本报讯 (记者 郭坤 通讯员 全光灿)10月9日至11日,市中级人民法院举办了全市法院审判流程管理系统培训会,邀请北京华宇信息技术有限公司培训师为干警授课。市、县(区)两级法院院领导、各业务庭室干警、档案管理员、网络管理员、司法统计员以及审管办全体人员参加了培训。

此次培训会采取现场培训与远程培训相结合的形式,根据参训人员的不同制定了不同的课程,提供了具有针对性的培训内容。为期3天的培训中,培训师分别就立案管理、案件办理、领导决策、案件

市中级人民法院干警为一重病患者捐款

本报讯 (记者 郭坤 通讯员 张亚平 悅少燕)10月21日,市中级人民法院组织全院干警开展向患再生障碍性贫血的李亚恒献爱心捐款活动,以实际行动传递“病魔无情,人间有爱”的正能量。

李亚恒是山城区鹿楼乡寺湾村村民,12岁时查出患再生障碍性贫血,至今已患病8年,花费10多万元,其家庭收入主要靠父亲和哥哥打零工,为给他治病已花光了全部积蓄,还借了不少外债。2014年,李亚恒因病情恶化需尽快进行骨髓移植手术,所幸哥哥李亚辉和他配型成功,但在早期治疗期间,这个家庭已负债累累,再也承担不起这笔巨额医疗费用。

为此,市中级人民法院全院干警积极伸出援助之手,纷纷慷慨解囊,踊跃捐款献爱心,短短半个小时,该院干警共募集善款11500元。

图为市中级人民法院干警在为李亚恒捐款 郭坤 摄



74岁的山城区人民法院退休干部碗振现退而不休,放弃了企业高薪聘请接受单位返聘,运用多年积累的经验为法院的各项工程建设解决难题发挥余热。他说:

“能为院里献余热,再苦再累也心甘”

□本报记者 郭坤
通讯员 赵晴 文/图

在山城区人民法院的建设施工现场,经常可以看见一位头戴安全帽、衣着朴素的老人。他头发花白、个头不高、身形瘦弱,一双眼睛虽小却炯炯有神。他就是山城区人民法院退休干部碗振现。今年74岁的碗振现本该在家含饴弄孙,享受晚年生活,2008年院里的工程建设需要他,他没有半点迟疑便接受了返聘。无论炎炎夏日,还是寒冷冬日,他每天都要坐近一个小时的班车上下班,还要跑施工现场,修改设计方案等。工作虽艰苦但他从未抱怨,反而乐在其中。他的这种默默无闻为法院建设发光发热的品质,令山城区人民法院全院干警为之敬佩。

在法院工作19年,他的工作作风受敬佩

1982年,碗振现作为军转干部被分配到山城区人民法院工作。凭着一股热血,他一丝不苟认真完成工作任务,先后担任刑庭审判员、刑庭副庭长、行政庭庭长。上世纪90年代初,山城区人民法院盖机关大院时,考虑到碗振现曾在部队当过工程兵,院里发挥其专长,让他担任办公室主任,参与法院建设工作。“我对法院有着很深的感情,建楼的征地手续审批、主楼的修建我都参与了。”谈到山城区人民法院,碗振现总是滔滔不绝,“刚开始,建筑商以为我什么都不懂,想漫天要价,结果我拿出规划方案,给他们一条一条讲,说得他们哑口无言,最后整个工程下来节省资金60多万元;现在院里又盖审判楼、诉讼服务中心,我是看着这片空地上逐渐盖满了楼房,是法院成长的见证人。”

走进碗振现的办公室,在这间不足6平方米的小屋里,堆满了大

城区人民法院工作了19年,他把最好的年华都奉献给了他的工作岗位。工作期间,他先后获得“河南省先进工作者”“鹤壁市劳动模范”等荣誉称号。他的同事谈起他一丝不苟的敬业精神时无不竖起大拇指。

接受返聘,为法院建设倾注大量心血

2008年,按照省高级人民法院的统一要求,山城区人民法院重新选址,按照标准化法庭建设修建鹿楼法庭、汤河法庭两个派出法庭。院领导考虑到碗振现退休前长期从事土建规划,对建筑工程有着丰富的实践经验,决定返聘已经67岁的他担任工程监理,监督工程质量。建筑工程监理工作艰苦,碗振现年事已高,可当领导征求意见时,他毫不犹豫地答应了。他说:“能为院里献余热,再苦再累也心甘!”

鹿楼法庭、汤河法庭的建设倾注了碗振现大量的心血。虽然是标准化法庭建设,设计方案有统一要求,但他凭多年的实践经验,查阅各种资料,经过现场实地研究,发现汤河法庭地处塌陷区,需要加固地基,鹿楼法庭地面偏低,建造的时候需要加一个地下室抬高地面。他重新修改设计方案,不合理的地方法一遍遍修改,最终提出的建议被院里采纳。法庭建设夯实了基础,设计科学合理,顺利验收完工。此后,他继续发挥专业才能,先后参与诉讼服务中心建设、两个法庭凉亭建设、内部装修。甚至机关的水暖改造、电梯安装、连廊修建,他都参与规划、设计、建设、计算。工作量越来越大,活儿越来越琐碎,长期的工作使得他头发花白,身形瘦弱,但他从未抱怨,反而乐在其



碗振现(中)在施工现场监理工程

“抠门儿”不贪利,节约美名扬

碗振现的节省在山城区人民法院是出了名的,同事们都说他特别“抠门儿”。一身十几前年的制服一直穿到了现在还不肯换,衬衣也已经洗得发白。就是这样一个个“抠门儿”的人却放弃了企业高薪聘请他当工程监理的机会,选择继续留在法院工作。建筑工程施工过程中,难免会遇到回扣问题,他都严词拒绝,始终将工程质量放到第一位,不拿开发商一分钱回扣,不占公家一分钱便宜。有人觉得他年龄这么大了,为单位这么拼命不值得,他却说:“这几年我看到法院的发展欣欣向荣,院领导为法院发展鞠躬尽瘁,全院干警都争先创优,能在这个院倾注毕生精力的地方

发挥余热,我满心欣慰!”

建筑工程需要大量实地考察,风吹日晒雨淋,还要经常加班。为了不影响干警的日常工作,山城区人民法院选择在周六周日进行施工。碗振现放弃双休日休息时间,到施工现场监督。双休日不发班车,他从不向院里提要求,都是坐公交车来院里。干警们觉得他年龄大,这样做很辛苦,他却乐呵呵地说:“国家政策好,老年人坐公交车不收费!”

但得夕阳无限好,何须惆怅近黄昏。已经74岁高龄的碗振现一直坚守在一线岗位。他的工作得到了单位的认可,他的精神也鼓舞着法院的年轻干警们认真办案,踏实工作。“只要院里需要我,我愿意和大伙儿一起,共同为法院的事业贡献力量。”谈到未来,碗振现充满信心。

我市市直单位干部到淇滨区人民法院旁听渎职犯罪案件庭审

本报讯 (记者 郭坤 通讯员 郭珂 岳晓辰)10月14日上午,市委组织部组织15名市直单位干部到淇滨区人民法院旁听一起涉嫌渎职犯罪的刑事案件。

渎职行为具有很强的隐蔽性,很多时候会被人认为是工作失误,有些人甚至认为只要不贪不占、处于公心,为了工作、为了“发展”,就该被谅解。但渎职行为的危害并不小,尤其当渎职行为上升为刑事犯罪时,往往已造成国家财产、群众利益的巨大损失。与此同时,党和政府的形象被破坏,社会矛盾被激化,就连改革发展的稳定大局也会受到影响。为此,市委组织部专门组织干部到法院旁听案件,让干部了解渎职犯罪的危害,预防渎职行为发生,建立依法履职的工作常态。

淇滨区人民法院该案主审法官在案件庭审结束后,专门就该案涉及的法律问题向旁听的干部们进行了讲解,将渎职犯罪的一些表现如缺乏责任意识、监督追究力度不够、权力运行暗箱操作、权力行使错位越位、利益驱动权力滥用等进行了简要举例说明,并向旁听的干部们分析了如何在工作中发现渎职行为、杜绝渎职行为以及学习法律法规、自觉遵守法律法规的重要性。

市中级人民法院志愿者服务第二届中原(鹤壁)文博会



市中级人民法院的志愿者们在给参观者发放《会场指南》

悦少燕摄于10月17日

本报讯 (记者 郭坤 通讯员 悅少燕)10月16日至19日,第二届中原(鹤壁)文化产业博览交易会在市会展中心举行。为给前来参观的群众提供便利,解答群众在法律方面的疑惑,10月17日,市中级人民法院组织十余名青年志愿者前往市会展中心开展文博会志愿者服务活动。

10月17日上午7时30分,市中级人民法院的志愿者们便头戴小红帽、身穿志愿者服务红马甲到达指定位置,搭帐篷,放桌椅,安置服务台,热情为前来参观的群众发放《会场指南》,提供指引和服务。“展览馆几点开放?”“会场入口怎么走?”“台湾馆在哪里?”面对一个个重复了多次的问题,志愿者们始终面带微笑,耐心细致地进行解答。服务现场,市中级人民法院还提供了矿泉水、药品、充气筒等物品,方便群众使用。另外,该院的志愿者服务台也成了本届文博会最热门的“展馆”之一。志愿者们表示,虽然牺牲了周末的休息时间,但是能为文博会贡献一份力量,是一名志愿者的本职工作,也是一名新时期法官应该做的。希望以后还能继续参加类似活动,尽最大努力为人民服务,为鹤壁添彩,树立人民法院与人民法官的良好形象。



市中级人民法院 联办
鹤壁日报社